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MAURITS®  

Az újvidéki festő - és grafikusm űvész, Maurits Feren ć  vezetékneve mellé kézenfekv ően 
kívánkozik oda a bekarikázott R bet ű ,  a védett márkanév szimbóluma. Most már több 
mint négy évtizede festett, rajzolt, készített képeinek egyediségén és összetéveszthetet-
lenségén túl számomra legelsősorban azért, mert m űveinek sora elválaszthatatlan attól 
a munkától, amit főfoglalkozású kđnyvtervezőként, illusztrátorként a vajdasági Forum 
Kiadó kđtelékében a kilencszázhetvenes-nyolcvanas években végzett. Maurits Ferenc 
ténykedése hosszú id ő  óta különleges védjegye a vajdasági magyar irodalomnak. Ha 
ugyanis Mauritsra gondolunk, akkor azonnal Tolnai Ottd, Balázs Attila, Sziveri János 
és jó néhány más nagyszerű  délvidéki magyar frd-költő  Jugoszláviában kiadott kötetei 
juthatnak sokunk eszébe, a Forum kiemelked ő  szépségű  különféle kđnyvsorozatai, és  
Persze egyáltalán nem utoljára az egykor volt Új Symposio П  emlékezetes, semmi máshoz  
nem fogható arculata, kinézete. Maurits könyvborítói színes, er őteljes, radikális, már-már 
brutális világot idéznek fel, s az emlftett könyvekben, a szövegekt ől jószerével elválaszt-
hatatlanul, ezeknek a szembet űnően színes-mély borítóknak, melyeken a vörös különféle 
árnyalatai viszik a prímet, a sorozatszer ű  fekete-fehér változatait láthatjuk végigvonulni. 

Verziókat, változatokat, ismétlést, ismétl ődést, sorozatot, szériát ismerhetünk fel 
Maurits mostani triptichonjain is, ahol az egyes darabok rendkívül beszédesen tükrözik, 
kicsinyítik és képezik le a teljes sort, a kicsi, az egyes a teljes nagyot, a sokat érzékelteti, 
a nagy egész pedig átváltoztatja, visszaváltoztatja, átértelmezi végül az egyes darabokat, 
saját alkotórészeit. A triptichon jellegéb ől fakadóan a rész és az egész metamorfózisa a 
különálló képeken is megtörténik. Ha figyelmesebben nézzük ezeket a grafikákat, isme-
rősen köszön vissza belőlük Maurits az elmúlt két—három évtized alatt szigorú követke-
zetességgel felépített világa, ahol a formának és a figurának, továbbá a formátlanságnak 
és a non-figuratívnak egymással tökéletesen egyenérték ű  szerepe van. A vonalak, a foltok, 
az árnyalatok, az emberi testre emlékeztet ő , az egyes triptichonokon minden elemben 
meg-megismétlődő  főalakok a maguk monomániájával a határoltságról, a bezártságról, 
az emberi létezés végletességér ől beszélnek. Ezt a határoltságot, a bezártságot, a végle-
tességet Maurits Ferenc egy-egy triptichonjának saját bels ő  ritmusa, ha lehet, még 
visszavonhatatlanabbá és megkérd őjelezhetetlenebbé, még kegyetlenebbé teszi. 
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